
**O posledno akharimos le Devlesko 

ko leske jekhthane alese sikade, phagade andre sa o them** 

« Ta me šundjom o glaso jekhe manušesko maškar o Ulai; 

ov čiľardja thaj phenđa: Gabrieli, phenen leske o dikhimos » 
(Daniel 8:16) 

Cikno phenimos thaj sikavimos pal e biblikane profecije le Danieleske 

thaj le Apokalipseske 

E trin anglunenge poruke le Apokalipseske 14 

Akava si trin čačimata andar o lil le Danielesko, so sas phundrade le svecenenge pala e 

barvalimata le beršeske 1843 thaj pala o 22-o Oktobri 1844. Na džanindoj e zor le 

sabatoski, e purane adventiste našti te ačhavena te šunen o pravo sikavimos akalenge 

porukenengo. E adventiste so ačhindas le Kristosko avimos, phandenas peskere 

trubulimata ko “o kris le ratjake” vaj “maškar e ratja”, sar si ramome andre o 

paramiča pal “deš užarenja” andre Mateo 25:1–13, kaj si phenďa pal “o avimos le 

Bijandonesko”. 

 

1. O temo le sudosko 

O temo le sudosko si phares andre Daniel 8:13–14 thaj si o alav le jekhane angelosko 

andre Apokalipsa 14:7: 

« Daraven tumen le Devlestar thaj den leske slava, kaj o časo lesko sudosko avel; 

thaj poštinen les so kerđa e phuv, e čera thaj e pajengo šerimata! » 

Akava phenel pal o phirimos ko šabat, o jekhtho pravo efta-dijesko dive andar o 

Devlesko zakonos, o šabat le Jevengenqo thaj o dive le saptamasko odmoros. O Del 

manđol akava andre o štarto zakonos andar leske deš zapovedi. 

 

2. O odžipimos le papake Romako – “tikni šinga” thaj 

“aver kralo” 

Akava si pal o sikavimos andre Daniel 7:8–24 thaj 8:10–23, 25, so andre o alav le dujto 

angelosko phandol pesko nav “Babiloni, i Bari” andre Apokalipsa 14:8: 

« Pala peske phagimos, pala peske phagimos, Babiloni i Bari! » 

Akava si, majbut, pal o dive le kurkesko (domingo) – o “dive le khamesko”, so avela 

andar o car Konstantino I, so ustanovelas les ko 7-o Marti 321. 

O alav “pala peske phagimos” si čačimos, kaj o Del sikavela leski nasul natura, sar 



les phundžardja le adventistenqo pala 1843 thaj 1844, kana phirindas pale o šabat. 

“Pala peske phagimos” phenel: “ov si lel thaj porađimen”. O Del le čačimosko 

sikavela peski barvalimata upral o kher le bičačimosko. 

 

3. O temo le paluno sudosko 

Akate si o sudimos kaj “o jag le dujto merimosko” marol e buntovne kristjanen. 

Akava si dikhlo andre Daniel 7:9–10, thaj si pherdo andre Apokalipsa 20:10–15. Akava 

si o alav le trito angelosko andre Apokalipsa 14:9–10: 

« Te vareko poštinel e bestija thaj laki figura, thaj lel e marka upral pesko šero vaj 

upral peski vast, ov pijela thaj o mol le Devleski zorako, bi-mišimasko phagdo 

andre o pahar leski xoljaki, thaj avela marimen andre o jag thaj o sulfaros anglal e 

svete angeluri thaj anglal o Bakro. » 

Akate o domingo si sikavdo sar “o marka le bestijaki”. 

Phučar tu te dikhes: o numero le stixonenqo si jekh jekh – Daniel 7:9–10 thaj 

Apokalipsa 14:9–10. 

 

O štarto angelo 

O štarto angelo avel numa andre Apokalipsa 18. Ov sikavela o paluno proklamirimos 

le trin purane adventistenqe porukenqo, so lena sa e Devleski lumni thaj zor pala 1994 

dži ko primavera 2030, ko o agor le lumiaqo. 

Akava si o butji akale lilestar. I lumni sikavela e bare doshura: le katolikane religijaki 

pala 538, le protestantenqi pala 1843, thaj le oficijalne adventistenqi pala 1994. Sa 

akava avela pal o odbijimos le Devleski lumni andar o Sveto Duxo andre o Isus 

Kristo. 

 

Trin ačhipena pal o avimos le Isusosko 

O Del probinđa i pačiv le kristjanenqi trivar, pal o ačhipena le Isusosko andre 1843, 

1844 thaj 1994. Sa akala sas upral profetijake sikavimata. Varekas o Del phandđa o 

drom, averenge phundža les. 

Pala 2018, le manušenqe so ačhinde andre leski barvalimata, o Isus Kristo phundža o 

časo le primavera 2030, sar o pravo avimos lesko. 

Sa akava si phares upral i Sveta Biblia, bi-e bibaxtale greške le translatorenqe. O 

čačimos ačhol andre e purane hebrejake thaj grekake lilja. 

 



O paluno sikavimos 

Pal o decreto le Devlesko andar Daniel 8:14, pala o primavera 1843, sa o manuš thaj 

sa i džuvli upral i phuv: 

 trubun te oven baptizime andre o nav le Isus Kristosko, andre o paj, sa o šero; 

 trubun te čhon o šabat, o dive le efta-dijesko, so si sveshtime andar Genesis 2 

thaj Exodos 20; 

 trubun te respekten e Devleske zakona, moralne thaj xabenqe, andar Genesis 

1:29, 3:18 thaj Levitiko 11; 

 thaj na despisen leski profetikani vorba, te na “mučhen o Devlesko Duxo” (1 

Tesalonikake 5:20). 

Ko na kerel akava, avela sudime ko dujto merimos, sar si ramome andre Apokalipsa 

20. 

 

« Baxtalo o manuš so čhanel thaj so šunel e vorba le profetijaki thaj so čhanel pe 

soste si ramome andre! Kaj o časo si pašilo. » 
(Apokalipsa 1:3) 
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